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	О программе обучения «Бизнес-акселератор» 
	
	





[bookmark: _Hlk29556901]Информируем о запуске обучающей программы для предпринимателей Новгородской области «Бизнес-акселератор» (далее Программа). Программа разработана и реализуется Акционерным обществом «Деловая среда» в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» по инициативе министерства инвестиционной политики Новгородской области и при поддержке Агентства развития Новгородской области.
«Бизнес-акселератор» рекомендован к использованию Министерством экономического развития Российской Федерации и нацелен на обучение владельцев и руководителей бизнеса. Участие в Программе позволит предпринимателям за восемь недель количественно и качественно улучшить свой бизнес с помощью онлайн-лекций, затрагивающих основные вопросы развития бизнеса, и консультаций. Для предпринимателей из туристической отрасли предусмотрены специализированные занятия с профильными экспертами.
Просим оказать содействие в информировании и вовлечении владельцев и руководителей местных предприятий в Программу обучения. Обращаем Ваше внимание, что необходимым условием участия является наличие организации в едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства.
Сроки проведения обучения – 8 недель (январь-февраль 2021 года). Участие для владельцев и руководителей малого и среднего бизнеса Новгородской области бесплатное.
До конца года принимаются заявки на участие. Подать заявку можно заполнив приложенную анкету и отправив её на почту info@mb53.ru. Можно лично принести заполненную анкету в центр "Мой бизнес" по адресу Великий Новгород, ул. Федоровский Ручей 2/13.

Количество участников Программы ограничено.

Контактное лицо: Алексеева Евгения Анатольевна, тел.: 8 (8162) 501  990 (7007), +7 960 201 44 44

Приложение: на 7л. в 1 экз.



Министр                                                                                         Д.Л. Носачев
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