Великий Новгород – это город с тысячелетней историей. Нашим предкам удалось сохранить и передать потомкам не только уникальные здания и сооружения, но и памятники древнерусской письменности, к которым можно отнести берестяные грамоты, пергаментные свитки. Эти записи погружают нас в средневековый мир, помогают понять, как жили люди в древности, что они чувствовали. Поэтому сохранение истории для всех новгородцев – важное и ответственное дело. Не случайно, практически в каждой школе есть свой музей. Мы учим детей любви к своей малой родине, родному городу, школе, учим быть благодарными педагогам, передающим свои знания и опыт.
Значение образования в жизни каждого человека невозможно переоценить, стремление к знаниям заложено в каждом из нас от рождения. Школьные друзья остаются с нами зачастую на всю жизнь, в школе мы учимся действовать в интересах коллектива, быть его частью, изучать традиции и продолжать их.
В современном мире попытки переписать историю, исказить различные факты предпринимались не однажды, тем острее мы сейчас осознаем необходимость запечатлевать события нашей жизни, сохранять историческую достоверность.
Благодаря компании «Фотокласс», создавшей проект «Сохраним историю школы», у новгородских учебных заведений появилась возможность записать историю своей школы, запечатлеть педагогов и учащихся, применяя инновационную технологию дополненной реальности. Особенно важно, что проект реализуется детьми, учащимися школ вместе с педагогами.
Администрация Великого Новгорода нацелена способствовать продвижению инновационных проектов, способствующих воспитанию в учащихся чувства уважения и благодарности школе и педагогам, развитию интереса к процессу обучения.

