Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода

«Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие жилищного строительства на территории Великого Новгорода" на  2017 - 2023 годы»
  Подготовлен проект об утверждении изменений в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие жилищного строительства на территории Великого Новгорода" на  2017 - 2023 годы (далее - проект) в соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Великого Новгорода, их формирования, реализации и оценки эффективности, утвержденных постановлением Администрации Великого Новгорода от 02.09.2013 № 4561 "Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Великого Новгорода, их формирования и реализации", Перечнем муниципальных программ Великого Новгорода, утвержденным постановлением Администрации Великого Новгорода от 25.10.2013 № 5530. 
   Изменения в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие жилищного строительства на территории Великого Новгорода" на  2017 - 2023 годы вносятся в соответствии с решением Думы Великого Новгорода от 25.12.2019 № 340 "О бюджете Великого Новгорода на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов".
В рамках мероприятия 2. Строительство транспортной инфраструктуры к территориям, предусматривающего строительство стандартного жилья в  2020 году планируется осуществить реконструкцию автомобильной дороги Псковской ул., на участке от Речной ул. до мостового перехода  р. Веряжа (с устройством бордюров, тротуаров, велодорожек с обеих сторон, ливневой канализации и наружного освещения). На эти цели предусмотрено финансирование из бюджета Великого Новгорода в сумме 8647,5 тысяч рублей, а также за счет средств субсидии федерального бюджета в сумме 253398,1 тысяч рублей. 

В целях приведения программных мероприятий в соответствие с бюджетом на 2020-2022 годы, скорректированы прогнозные данные в разделах "Перечень мероприятий подпрограммы" подпрограммы "Стимулирование развития жилищного строительства на территории Великого Новгорода" и "Перечень мероприятий подпрограммы" подпрограммы "Развитие арендного и некоммерческого жилищного фонда на территории Великого Новгорода".

              В соответствии с доведенным министерством строительства, архитектуры и территориального развития Новгородской области планом по воду в эксплуатацию жилых домов на 2020 год вносятся изменения в целевые показатели 1.1.1, 1.1. Программы. 
              Цели и задачи Программы не меняются.

             Проект постановления изменений в муниципальную программу Великого Новгорода не содержит коррупциогенных факторов.
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