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Справка о МУП «Новгородский водоканал»

Из истории: 
Впервые вопрос о сооружении водопроводного хозяйства в Новгороде рассматривался городской думой в январе 1893 года. Строительство было необходимо. Справка санитарного врача губернского земства Е. И. Лебедева свидетельствовала, что вода в Волхове очень загрязненная, т.к. в реку по разветвленной канализационной сети, проложенной еще в средние века, поступали разные стоки. Городскою Думой была создана городская Водопроводная Комиссия, выделены средства из казны и объявлен конкурс проектов.  Наиболее приемлемый проект представил петербургский инженер Михаил Иванович Алтухов, затем четыре года ушло на различные расчеты, переписку и замеры уровня воды в реке. Проектно-сметная документация была готова в 1896 году. Началось строительство водопровода 30 августа 1897 года, а торжественное открытие городского водопровода состоялось в 12 часов 30 минут 10 декабря  1899 года.

В состав  МУП «Новгородский водоканал» входят насосная станция подъема воды, левобережные водоочистные сооружения (производственной мощностью 159,4  тыс. м3/сут.) и водоочистные сооружения в микрорайоне Кречевицы (2,4  тыс. м3/сут.). 
Протяженность сетей водоснабжения составляет  570 км. Сетей водоотведения – 422 км. Сетей ливневой канализации – 260 км. 
Численность обслуживаемого населения более 220 тысяч человек.
На сегодняшний день на предприятии работает 750 человек.

Проводимые мероприятия: 

Предприятие постоянно ведет работы по капитальному ремонту и модернизации объектов, находящихся в его хозяйственном ведении, производит ремонт водопроводных и канализационных линий. 




В 2018 году завершены мероприятия по реконструкции помещений под цех гипохлорита натрия на левобережных водоочистных сооружениях для перехода в технологии очистки воды с хлора на гипохлорит натрия. Применение данного реагента позволило снизить класс опасности опасного производственного объекта, а за счет изменения технологической схемы дозирования реагента  значительно улучшить качественные показатели процесса водоподготовки. 
Также в 2018 году выполнен капитальный ремонт отстойников воды 1-го блока левобережных водоочистных сооружениях. Стоимость составила порядка 11 млн. рублей. 
        Разработана проектно-сметная документация по строительству системы утилизации промывных вод и обезвоживания осадка на левобережных водоочистных сооружениях. Сметная стоимость более 270 млн.рублей. В 2019-2020 годах ожидается получение финансирования в рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем». 
        В рамках утвержденной Инвестиционной программы ведется строительство новых сетей и сооружений в микрорайонах города для подключения строящихся объектов. 









