Обобщение практики
 осуществления муниципального в сфере организации гастрольно-концертной деятельности и иных зрелищных мероприятий на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород в 2019 году

1. Общие понятия

Муниципальный контроль в сфере организации гастрольно-концертной деятельности и иных зрелищных мероприятий на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород осуществляет комитет культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода (далее - комитет). 
Предметом муниципального контроля является обеспечение соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями - организаторами гастролей и иных зрелищных мероприятий требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения за нарушение которых законодательством предусмотрена административная и иная ответственность (далее - обязательные требования). 
При осуществлении муниципального контроля используются сведения, содержащиеся в муниципальной информационной сети, материалы Администрации Великого Новгорода, иные сведения, необходимые для выполнения уполномоченными должностными лицами контрольных функций в установленной сфере деятельности, проводятся визуальные обследования территорий, зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования, подобных объектов, используемых лицами, в отношении которых осуществляется контроль, для объективного отражения нарушений в случаях, не нарушающих права лиц, в отношении которых осуществляется контроль, осуществляется фотофиксация, в случае необходимости привлекаются эксперты и экспертные организации, совершаются иные действия, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

Комитет осуществляет муниципальный контроль в соответствии с нормативными правовыми актами:
нормативными правовыми актами Думы Великого Новгорода, регулирующими деятельность в сфере организации гастрольно-концертной деятельности и иных зрелищных мероприятий на территории Великого Новгорода, в том числе соответствующими правилами и нормами;
нормативными правовыми актами Администрации Великого Новгорода, регулирующими организацию гастрольно-концертной деятельности и иных зрелищных мероприятий;
иными муниципальными правовыми актами по вопросам организации гастрольно-концертной деятельности и иных зрелищных мероприятий в пределах установленной сферы деятельности Администрации Великого Новгорода.
Целью муниципального контроля в сфере организации гастрольно-концертной деятельности и иных зрелищных мероприятий на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород являются предупреждение, выявление и пресечение нарушений требований, установленных муниципальными правовыми актами, исполнение нарушителями требований, установленных муниципальными правовыми актами, предписаний об устранении нарушений, привлечение виновных лиц к административной ответственности. 
Контроль осуществляется в форме документарных и выездных проверок, а также внеплановых документарных и выездных проверок с соблюдением прав и законных интересов организаторов гастролей и иных зрелищных мероприятий.

2. Итоги осуществления
муниципального контроля в сфере организации гастрольно-концертной деятельности и иных зрелищных мероприятий на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород в 2019 году

В 2019 году в внеплановые проверки в рамках муниципального контроля в отношении субъектов контроля не проводились. 
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