Уважаемые друзья! 
В преддверии новогодних праздников мы бы хотели рассказать вам о самых популярных доставках продуктов, которые действуют в черте Великого Новгорода. Не выходя из дома, вы можете заказать все необходимое, и курьер доставит ваш заказ прямо до двери. Такой способ покупок может существенно снизить образование больших очередей в объектах торговли. Вы можете сделать заказ как для себя, так и для своих пожилых родственников, которые в период распространения коронавирусной инфекции особенно подвержены риску.
«Лента» в сентябре 2020 года запустила собственный сервис экспресс-доставки «Ленточка» (http://lentochka.shop/)  в Великом Новгороде. Жители города могут в течение часа получить любые товары из магазинов торговой сети, оформив заказ в приложении «Ленточка». Ассортимент, доступный в приложении, составляет около 20 тысяч наиболее востребованных позиций, в том числе продукцию собственных торговых марок сети и товары местных производителей.
В Великом Новгороде также можно заказать продукт из магазинов «Осень» и «Лента» воспользовавшись сервисом «СберМаркет» (https://sbermarket.ru/cities/velikij-novgorod). Достаточно лишь скачать приложение на свой смартфон и выбрать необходимые вам продукты.
Интернет-магазин "Перекрёсток  Впрок" (https://www.vprok.ru/) доставляет продукты к вам домой, в офис, на дачу, а вы экономите время и силы.
Торговая сеть «Магнит» запустит доставку для покупателей Великого Новгорода в конце декабря 2020 года через сервис Delivery Club. Пользователям приложения будут доступны около 5000 товарных позиций магазинов «Магнит» у дома, включая непродовольственные товары.

Кроме того, «Магнит» реализует программу по помощи соседям. Сотрудники магазинов сети бесплатно доставляют продукты пожилым людям, проживающим в их доме.
Не только магазины осуществляют доставку в нашем городе, но и промышленные предприятия. Ярким примером является АО «Лактис». В интернет-магазине компании  ( https://lactis.market/shop/) вы можете заказать свои любимые молочные, колбасные изделия и паштеты.  Доставка заказов осуществляется на следующий день после создания заказа и производится ежедневно с понедельника по пятницу. 
Друзья, мы искренне просим вас заранее начать подготовку к празднованию Нового года и приобрести подарки для своих родных и близких, чтобы избежать большого скопления людей в объектах торговли в предпраздничные дни.
Пожалуйста, соблюдайте рекомендации Роспотребнадзора и обязательно используйте средства индивидуальной защиты. 
Берегите себя и своих близких!
