Обобщение практики
 осуществления муниципального контроля  за размещением рекламных конструкций на  территории Великого Новгорода в 2021 году
В соответствии с Программой профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении муниципального контроля
за размещением рекламных конструкций на территории муниципального образования - городского округа  Великий Новгород на 2021 год, утвержденной  Постановлением Администрации Великого Новгорода от 18.12.2020 № 4993 проведено обобщение практики осуществления муниципального контроля  за размещением рекламных конструкций на  территории Великого Новгорода в 2021 году. 
1. Общие понятия

Муниципальный контроль  за размещением рекламных конструкций на территории муниципального образования – городской округ Великий Новгород осуществляет контрольно-административное управление Администрации Великого Новгорода (далее - управление). 
Предметом муниципального контроля является соблюдение гражданами, юридическими и должностными лицами, индивидуальными предпринимателями законодательства Российской Федерации и нормативных правовых актов органов местного самоуправления о рекламе, за нарушение которых законодательством предусмотрена административная и иная ответственность (далее - обязательные требования). 
Управление осуществляет контроль за размещением рекламных конструкций эксплуатируемых без разрешений, срок действия которых не истек в соответствии с нормативными правовыми актами:
Федеральный закон от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе».
Решение Думы Великого Новгорода от 29.12.2016 № 1064 «Об утверждении Положения о порядке осуществления органами местного самоуправления Великого Новгорода полномочий по реализации Федерального закона "О рекламе».
Постановление Администрации Великого Новгорода от 08.12.2010 № 5304 "Об утверждении Положения о порядке размещения рекламных конструкций в Великом Новгороде" 
Постановление Администрации Великого Новгорода от 14.10.2015 № 4328 «Об утверждении Положения о порядке организации и осуществления муниципального контроля за размещением рекламных конструкций на территории городского округа Великий Новгород».
Постановление Администрации Великого Новгорода от 05.10.2015 № 4195 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Муниципальный контроль за размещением рекламных конструкций" на территории городского округа Великий Новгород».
Целью муниципального контроля за размещением рекламных конструкций являются предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства о рекламе. 
Контроль осуществляется в форме проведения плановых (рейдовых) мероприятий. 
Объектами муниципального контроля за размещением рекламных конструкций являются рекламные конструкции, расположенные на территории Великого Новгорода.
2. Итоги осуществления 
муниципального контроля за размещением
 рекламных конструкций в 2021 году
В целях осуществления контроля за соблюдением требований гражданами, юридическими и должностными лицами, индивидуальными предпринимателями  законодательства о рекламе специалистами управления за 2021 год проведена следующая работа.
В соответствии с постановлением Администрации Великого Новгорода от 14.10.2015 № 4328 "Об утверждении Положения о порядке организации и осуществления муниципального контроля за размещением рекламных конструкций на территории городского округа Великий Новгород" в течении 2021года были разработаны и утверждены Планы проведения контрольно-административным управлением Администрации Великого Новгорода мероприятий по контролю (рейдов) за размещением рекламных конструкций на территории Великого Новгорода с января по апрель 2021 года, с мая по август 2021 года, с сентября по декабрь 2021 года (далее - План).
 
Согласно утвержденному Плану за 2021 год специалистами управления в адрес собственников рекламных объектов установленных и эксплуатируемых без соответствующих разрешений, а так же без разрешений, срок действия которых не истек, направлено 261 предписание на демонтаж указанных рекламных объектов.

По выданным предписаниям: 

силами собственников произведен демонтаж 41 рекламной конструкции;

силами МКУ Великого Новгорода «Городское хозяйство»  произведен демонтаж 13 рекламных конструкций по 9 адресам. 
         За неисполнение установленных предписанием сроков по части 1 статьи 19.5 КоАП РФ составлено 89 протоколов об административных правонарушениях. 
В 2021 году в плановые проверки в рамках муниципального контроля в отношении субъектов контроля не проводились. 
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