

Обобщение практики осуществления муниципального жилищного контроля  на территории муниципального образования – городского округа 
Великий Новгород за  2022 год
На территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород в 2022 году муниципальный жилищный контроль осуществлялся в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" и в соответствии со следующими основными нормативными правовыми актами:
Жилищным кодексом Российской Федерации;

Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";
Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации";
Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2021 г. № 1670 «Об утверждении общих требований к организации и осуществлению регионального государственного жилищного контроля (надзора)»;
Приказом  Министерства экономического развития от 30 апреля 2009 г. № 141
"О реализации положений Федерального закона "О защите прав  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля";
Уставом муниципального образования – городского округа Великий Новгород;
Решением Думы Великого Новгорода от 27.02.2003 № 488 
  "О муниципальном контроле на территории Великого Новгорода" (в редакции решения Думы Великого Новгорода от 25.11.2021 № 633).
Муниципальный жилищный контроль в отношении муниципального жилищного фонда на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород осуществлялся должностными лицами комитета по управлению городским и дорожным хозяйством Администрации Великого Новгорода в соответствии с вышеуказанными основными нормативными правовыми актами, а также:
Положением о комитете по управлению городским и дорожным хозяйством Администрации Великого Новгорода, утвержденным постановлением Администрации Великого Новгорода от  28.03.2019 № 1167;
Положением о муниципальном жилищном контроле на территории Великого Новгорода, утвержденным решением Думы Великого Новгорода от 28.10.2021 № 621.
В сфере муниципального жилищного контроля уполномоченными должностными лицами комитета по управлению городским и дорожным хозяйством
было проведено 381 выездное обследование без взаимодействия с юридическими лицами, объявлено 52 предостережения.  
Материалы проверочных мероприятий направлялись в Прокуратуру Великого Новгорода,  в комитет государственного жилищного надзора и лицензионного контроля Новгородской области для рассмотрения в пределах полномочий и решения 
вопроса о привлечении должностных и юридических лиц к административной ответственности либо объявления предостережений. Наиболее часто встречающиеся 
случаи нарушения обязательных требований в 2022 г. были случаи не  принятия мер по надлежащему содержанию придомовых территорий в рамках зимней уборки. 
Рекомендуем юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям своевременно проводить мероприятия по надлежащему содержанию придомовых территорий в рамках зимней уборки.
